

入札参加予定者様

鳥取県環境管理事業センター産業廃棄物管理型最終処分場土木工事の入札に関する質問について（回答）

公益財団法人鳥取県環境管理事業センター（業務課）

このことについては、下表のとおりです。（令和7年12月12日付第5版／#01～78まで／最終版）

#	該当書類等	質問事項	回答
01	調達公告	同時に公告されております水処理施設等建設工事とラップしての工事になるかと思いますが、兼ね合いが分かるような工程表を提示いただけませんでしょうか。	浸出水処理施設等建設工事の工程が未定のため、工程表は現時点でお示しできませんが、工期中に両者で調整していくこととなります。
02	調達公告	浸出水処理施設等建設工事の作業により、本工事が一時中断になるようであれば、その期間は専任技術者は常駐する必要は無しでよろしいでしょうか。	標準請負契約約款第20条の規定により本工事を一時中止している期間は、配置技術者の専任を要しません。従って、常駐も要しません。
03	調達公告	入札公告の施工実績について、平成17年以降に完了したと記載有りますが、公告日（11月20日）時点で完了している必要があるでしょうか。申請までに完了していれば大丈夫でしょうか。	開札日時点で完成し、引渡しの完了しているものに限ります。
04	調達公告	本工事および別途工事の浸出水処理施設等建設工事について、概略工程表のご提示をお願いいたします。	#01に同じです。
05	調達公告	令和7年11月26日付第1版質疑回答により、工程表はご提示いただけないという事ですが、入札公告に 債務負担 各年度の支払額の上限は、次のとおりとする。 令和7年度 予定価格の40.00パーセントの額（百万円未満切り捨て） 令和8年度 予定価格の6.18パーセントの額（百万円未満切り捨て）	現時点において、工事の一時中止は想定していません。

#	該当書類等	質問事項	回答
		<p>令和9年度 予定価格の36.21パーセントの額（百万円未満切り捨て）</p> <p>令和10年度 予定価格から令和7年度・令和8年度・令和9年度支払額の上限を減じた額と記載が有ります。</p> <p>令和8年度の支払額の上限が極端に少ないですが、工事の一時中止を想定されていますか？されているのであればどの程度の期間でしょうか？ご教示願います。</p>	
06	積算	<p>下記の単価をご教示願います。</p> <p>1) As殻処分費（株）丸福 頁0-0016 2) Co殻処分費（無筋・有筋）（株）丸福 頁0-0017、0-0024 3) 伐竹処分費（株）赤松産業大山工場 頁0-0026 4) 竹根（泥付き）処分費（株）赤松産業大山工場 頁0-0026 5) ベントナイト混合土品質管理試験費 頁0-0026 6) ベントナイト混合土現場品質管理試験費 頁00026</p>	<p>1)～4)について、契約図書-現場説明書2 ⑤（再生資源化施設への搬出）に記載しています。</p> <p>5)～6)について、単価は積上げで算出しているため単価の提示はできません。なお、積算参考資料-数量計算書-（08. その他）に各試験費の積上げ項目を添付しています。</p>
07	調達公告	技術者要件のうち、担当技術者の工事実績として同種工事Aへの従事期間についてですが、工期が2年以内の場合であっても工期の半分を超えていれば実績として認められますか。ご教示願います。	認められます。
08	調達公告	担当技術者の要件として10年以上の実務経験を有する者とありますが、土木一般工種の実務経験と理解してよろしいでしょうか。ご教示願います。	実務経験の工種は問いません。
09	調達公告	代表者の同種工事実績には発注先の用件が記載されていませんが、官公庁や民間による発注実績も含まれるとの理解でよろしいでしょうか。また代表者以外の同種工事実績は、高速道路株式会社等の準官公庁による施工実績は含まれるとの理解でよろしいでしょうか。ご教示願います。	<p>代表者の要件である同種工事の発注者は官公庁及び民間を含みます。</p> <p>代表者以外の要件である同種工事の発注者は、高速道路株式会社法に基づき設立された会社を含みます。</p>

#	該当書類等	質問事項	回答
10	現場説明書	現場説明書5ページ「その他⑦追加工事」について、工事期間や工事内容および規模についてご教示願います。	<p>下流水路改修工事については、令和7年11月28日付けで当センターのホームページで公開している入札情報「鳥取県環境管理事業センター産業廃棄物管理型最終処分場下流水路改修工事」をご確認願います。</p> <p>水処理施設建設工事に関する追加工事については、詳細が未定なため、現時点での工事期間や工事内容および規模についてお示しできません。</p>
11	現場説明書	現場説明書1ページ「工程②」の着工保留期間はいつまでの予定をお考えでしょうか。また、「用地関係①」の市有地・民有地が令和8年5月頃に処理の完了予定と有りますが、工事着手に制限を受けるのでしょうか。ご教示願います。	<p>着工保留期間については、契約図書-現場説明書5 ⑬（現地着手の時期について）に記載しています。</p> <p>また、着工保留期間を令和8年6月末としているため、その間は工事着手の制限を受けます。</p>
12	共通仕様書	共通仕様書1ページ4.施工規模に示されている別途工事の浸出水処理施設は本工事の内訳等に在りませんが、本工事に含まれているのでしょうか。ご教示願います。	本工事には含まれていません。
13	共通仕様書	共通仕様書4ページ11.現場代理人及び主任技術者・監理技術者にある工事現場への常駐について、工事着手が制約を受ける場合は配置の義務はないと考えてよろしいでしょうか。ご教示願います。	#02に同じです。
14	調達公告	代表者以外の会社要件について、総掘削土量5万m ³ と記載されていますが、これは地山掘削の土量を指しており盛土等は含まないと理解でよろしいでしょうか。ご教示願います。	お見込みのとおりです。
15	現場説明書	支障物件として民間の建物等がありますが、影響のない範囲で工事の着手は可能と考えてよろしいでしょうか。それとも、移設が完了するまで着手は控えなければならないのでしょうか。ご教示願います。	建物の移設による影響範囲が不明なため、移設が完了するまで原則、工事の着手は控えてください。

#	該当書類等	質問事項	回答
16	積算	「本工事費 内訳書」26 ページ 「技術管理費」「ベントナイト混合土品質管理試験費」及び「ベントナイト混合土現場品質管理試験費」の単価を開示願います。	#06 に同じです。
17	積算	「施工単価表」「単第 0-0046 表」「ベントナイト混合土造成工」「山土（ほぐし）CBR≥12」の備考欄に「県単価 11 月 p 37 の山土を補正」と記載されています。「補正」とはどのような処理をされているのかご教授願います。	採用単価は 3,352 円とし、下記のとおり補正をしています。 県単価 11 月 p 37 の山土 $1 \text{ m}^3\text{当たり } 4,655 \text{ 円 (締固)}$ $\Rightarrow 1 \text{ m}^3\text{当たり } 4,655 * 0.9 \div 4,190 \text{ 円 (0.9 地山換算)}$ $\Rightarrow 1 \text{ m}^3\text{当たり } 4,190 \div 1.25 \div 3,352 \text{ 円 (1.25 ほぐし土換算)}$
18	積算	「施工単価表」「単第 0-0109 表」「自由勾配側溝（縦断用）600×900」「鋼製グレーチング-ノンスリップかさ上げ-JIS 側溝タイプ、T-25、細目、みぞ幅 600」は L=1,000 でしょうか？ご教授願います。	お見込のとおりです。
19	積算	「施工単価表」「単第 0-0207 表」「基礎碎石（ふとんカゴ支持材）」「割栗石 150mm」は「割詰石」か「石の寸法 50～150mm」のどちらでしょうか？ご教授願います。	「割栗石 150mm」は「割詰石 150mm」の単価を使用しており、ご指摘のとおり正しくは「割栗石 50～150mm」であったことから、変更契約時に設計変更で対応することとします。 なお、入札見積書の作成にあたっては積算参考資料に明示した条件にて積算してください。
20	積算	「施工単価表」「単第 0-0267 表」「洗車設備躯体工」「鉄筋金網」「D13×150×150(mm)SD295」は、14 kg/m ² （参考単位質量）です。記載の 19.9 kg/m ² （参考単位質量）とは整合しません。ご教授願います。	ご指摘のとおり、記載の 19.9 kg/m ² は、正しくは 14 kg/m ² であったことから、変更契約時に設計変更で対応することとします。 なお、入札見積書の作成にあたっては積算参考資料に明示した条件にて積算してください。
21	調達公告	工事費内訳書について ・工事内訳書に記載すべき項目 ・提出様式 ・提出ファイルの形式 等の工事費内訳書作成の詳細についてご教授願います。	工事内訳書に記載する項目、様式は鳥取県のホームページ (https://www.pref.tottori.lg.jp/32168.htm) に掲載されている「鳥取県県土整備部工事費内訳書徴収要領」によるものとし、入札書と共に紙媒体で提出してください。

#	該当書類等	質問事項	回答
22	調達公告	配布資料 06_R7 入札参加申込書作成要領【改正後全文】(土木) 制限付一般競争入札参加申込書作成要領 1 記載要領 (2)会社実績ア同種工事には、「平成 22 年度以降に完成し、引渡の完了している発注工事と同種のものとして調達公告で定める工事をいう。以下同じ。」と記載されていますが、調達公告では「平成 17 年度以降に完成し、引渡しの完了しているものに限る。以下「同種工事 A」という。」とあります。同種工事 A は、調達公告に記載されている「平成 17 年度以降に完成、引渡しの完了したもの」が正と考えてよろしいでしょうか。ご教示願います。	お見込のとおりです。 制限付一般競争入札参加申込書作成要領には「平成 22 年度以降」と記載されていますが、本案件は、「平成 17 年度以降」としています。
23	調達公告	補助金等の関係から、年度内契約は必須と考えますが、開札から契約までの期間は、どの程度の期間を想定されておられるのでしょうか。ご教示願います。	14 日間程度（土日祝日を除く）を想定しています。
24	調達公告	鳥取県環境事業センター産業廃棄物管理型最終処分場浸出水処理施設等建設工事の公告資料 28(2)契約の無効 に記載されている「鳥取県議会令和 8 年 2 月定例会において本件事業に関する予算が成立しなかった場合は、契約を締結しない」と記載されていますが、本工事に関しては同様の記載がありません。本工事の予算は承認、確保済みの理解でよろしいでしょうか。ご教示願います。	本工事の予算には国交付金が含まれており、現段階では国交付金の交付決定待ちの状況にあります。このため、備考欄 2 に開札日までに国交付金の交付決定がなかった場合の取扱を記載しています。
25	積算	諸雑費の備考欄に記載されている「#91」「#09」の意味をご教示下さい。	単位数量当りの単価表の合計金額が、有効数字 4 桁となるように端数を計上するものです。 なお、使い分けは下記のとおりです。 「#91」：端数処理として計上する。 「#09」：機労材に所定の率を乗じて諸雑費を計上する。 備考欄に 9 が表示されている項目が諸雑費の対象となる。

#	該当書類等	質問事項	回答
26	積算	単第0-0044表 E保護マット敷設工(底面・平場部)導電性不織布において、機械器具費 施工補助材の備考欄に「見積：3,000円/式」と記載されています。これは、この単価表100m ² 当たりで、1式 3,000円/式という解釈でよろしいでしょうか。	お見込のとおりです。
27	積算	単第0-0045表 D保護マット敷設工(底面・平場部)短纖維不織布(基布無し)において、機械器具費 施工補助材の備考欄に、「見積：3,000円/式」と記載されています。これは、この単価表100m ² 当たりで、1式 3,000円/式という解釈でよろしいでしょうか。	お見込のとおりです。
28	積算	単第0-0046表 ベントナイト混合土造成工 t=0.5m 100m ³ =200m ² において、山土(ほぐし) CBR≥12の備考欄に「県単価11月p37の山土(締固)を補正」と記載されています。これは、数量を補正して、200m ² 当たり133m ³ という解釈でよろしいでしょうか。それとも、「県単価11月p37の山土(締固)」の単価を補正しているのでしょうか。その場合、補正率をご教示下さい。	単価を補正しているものです。 補正率は、#17と同じです。
29	積算	単第0-0047表 ベントナイト混合土製造工において、諸雑費7%の対象は、労務費及び機械費の全項目(8項目)という解釈でよろしいでしょうか。	お見込のとおりです。
30	積算	単第0-0048表 機-24_自走式土質改良機運転において、自走式土地改良機の損料は、機械損料表の(15)欄を適用でしょうか。それとも、(11)欄を適用でしょうか。	(15)欄を適用しています。
31	積算	単第0-0053表 散水車運転 タンク容量3,800Lにおいて、機械損料 散水車 タンク容量3,800L損料は、機械損料表の(15)欄を適用でしょうか。それとも、(11)欄を適用でしょうか。	機械損料は積上げしており、供用日当たり「7,760円」です。
32	積算	建設機械等損料表は、令和7年度版ではなく、令和6年度版を適用でしょうか(単第0-0053表 散水車運転 タンク容量3,800L他で、備考欄に「R6建設機械等損料表」と記載あり)。	建設機械等損料表は2年に1度の改定であり、令和7年度は改定されていないため、令和6年度を最新として適用しています。

#	該当書類等	質問事項	回答
33	積算	単第 0-0058 表 G 保護マット敷設工（法面・斜面部） 導電性不織布において、機械器具費 施工補助材の備考欄に、「見積：3,480 円/式」と記載されています。これは、この単価表 100m ² 当りで、1 式 3,480 円/式という解釈でよろしいでしょうか。	お見込のとおりです。
34	積算	単第 0-0132 表 暗渠排水管 据付 波状管 700～1,000mm において、単価項目 材料費控除用（構成比 94.15%）の単価は、0 円という解釈でよろしいでしょうか。また、下欄に「F=1 継手材料費要」と記載されていますが、この単価表で計上する必要があるのでしょうか。	お見込のとおりです。 なお、継手材料費は、本単価表で計上する必要はありません。
35	積算	単第 0-0195 表 暗渠排水管 据付 波状管 450～600mm において、単価項目 材料費控除用（構成比 94.49%）の単価は、0 円という解釈でよろしいでしょうか。また、下欄に「F=1 継手材料費要」と記載されていますが、この単価表で計上する必要があるのでしょうか。	お見込のとおりです。 なお、継手材料費は、本単価表で計上する必要はありません。
36	積算	単第 0-0199 表 暗渠排水管 据付 波状管 200～400mm において、単価項目 材料費控除用（構成比 92.11%）の単価は、0 円という解釈でよろしいでしょうか。また、下欄に「F=1 継手材料費要」と記載されていますが、この単価表で計上する必要があるのでしょうか。	お見込のとおりです。 なお、継手材料費は、本単価表で計上する必要はありません。
37	積算	単第 0-0207 表 基礎碎石（ふとんカゴ支持材）碎石の厚さ 17.5cm を超え 20.0cm 以下 碎石（各種）において、単価項目 割栗石 150mm 県単価 11 月 p37 は、「割詰石 150mm」のことなのでしょうか。それとも、「割栗石 50-150mm」なのでしょうか。	#19 に同じです。
38	積算	単第 0-0267 表 洗車設備躯体工 鉄筋金網 D13×150×150 (mm) SD295 19.9 kg/m ² (参考単位質量) 0.62t において、鉄筋金網 D13×150×150 (mm) の参考単位質量は、19.9kg/m ² ではなく、14.4kg/m ² ではないでしょうか。	#20 に同じです。

#	該当書類等	質問事項	回答
39	積算	単価項目 目地板 漆青繊維質目地板 t=10mm の積算条件について、単第0-0072表では「1工事当たり使用量30m ² 以上」、単第0-0267表では「1工事当たり使用量30m ² 未満」となっています。前者が正解だと思いますが、その場合、後者の積算はそのまま行い、設計変更にて対応となるのでしょうか。	ご指摘のとおり、「1工事当たり使用量30m ² 未満」は正しくは「1工事当たり使用量30m ² 以上」であったことから、変更契約時に設計変更で対応することとします。 なお、入札見積書の作成にあたっては積算参考資料に明示した条件にて積算してください。
40	積算	共通仮設費-技術管理費-ベントナイト混合土品質管理試験費について、1式計上となっていますが、有効数字及び丸め処理（切上げ、切捨て）をご教示下さい。また、積上げ項目は、配付資料 04_積算参考資料（土木）.pdf のP245に記載の通りでよろしいでしょうか。各単価表（①～③）についても、有効数字及び丸め処理（切上げ、切捨て）をご教示下さい。	小数点第1位を四捨五入して端数処理しています。 積上げ項目は、お見込みのとおりです。 各単価表（①～③）は小数点以下の端数処理は行っていません。
41	積算	共通仮設費-技術管理費-ベントナイト混合土現場品質管理試験費について、1式計上となっていますが、有効数字及び丸め処理（切上げ、切捨て）をご教示下さい。また、積上げ項目は、配付資料 04_積算参考資料（土木）.pdf のP246に記載の通りでよろしいでしょうか。各単価表（①～③）についても、有効数字及び丸め処理（切上げ、切捨て）をご教示下さい。	小数点第1位を四捨五入して端数処理しています。 積上げ項目は、お見込みのとおりです。 各単価表（①～③）は小数点以下の端数処理は行っていません。
42	契約図書	設計図書に示されている情報に加え、発注者様側で想定されている概略の工事工程（準備期間、主要工種のおおよその着手・完了時期など）を記載した資料をいただくことは可能でしょうか。	関連工事の工程が未定のため、現時点でお示しできません。
43	参加申込書	共同企業体協定書の様式は鳥取県の「特定建設工事共同企業体協定書（甲型）様式」を使用してよいでしょうか。	お見込みのとおりです。
44	参加申込書	委任状は鳥取県の「特定建設工事共同企業体委任状」を使用してよいでしょうか。	お見込みのとおりです。
45	参加申込書	別記様式「制限付一般競争入札参加申込書」について、押印は不要と考えてよいでしょうか。	お見込みのとおりです。

#	該当書類等	質問事項	回答
46	参加申込書	継続雇用者であることが確認できる書類は監理技術者資格者証（表面及び裏面）の写しの1点のみでよいでしょうか。	お見込のとおりです。
47	参加申込書	住民税特別徴収税額通知書の写しとは、令和7年度の住民税決定通知書の写しを提出すればよいでしょうか。	令和7年度の住民税特別徴収税額通知書の写しを提出してください。なお、住民税特別徴収税額通知書の写しがない場合は、健康保険・厚生年金保険標準報酬月額決定通知書の写しを提出してください。また、監理技術者資格者証（表面及び裏面）の写しにて継続雇用者であることの確認が可能な場合、上記書類の提出は不要です。
48	積算	諸経費計算情報に記載されている豪雪補正とは、機械損料にかかる豪雪補正（10%）ではなく、一般管理費等にかかる冬季補正のことでしょうか。	一般管理費にかかる冬季補正ではなく、機械損料にかかる豪雪割増しを指します。
49	積算	散水車の機械損料について。単第0-0053表の備考欄に『R6建設機械等損料表 p328-329』とあるが、該当ページに散水車の記載がありません。他ページに記載の散水車の機械損料に豪雪補正をかけると考えてよいでしょうか。	#31に同じです。
50	積算	マンホール工の設置工の単価補正について。単価のまるめは有効数字4桁、もしくは円止めのどちらでしょうか。	単価のまるめは1円止めです。
51	積算	単第0-0203表に記載の機械費損料の見積単価は30円/m ² の認識でよいでしょうか。	ご指摘のとおり、記載の30m ² /円は、正しくは30円/m ² です。
52	積算	共通仮設費対象外の項目のうち、遮音壁材料費がありますが、控除対象となるのは支柱のみで、土留壁、めっき鋼板は控除対象外と考えてよいでしょうか。	お見込のとおりです。
53	積算	共通仮設費の対象外品目について。工事設計書の別紙1には技術管理費が含まれておりませんが、『本工事費内訳書』には対象外項目に（共）の記載があります。技術管理費は共通仮設費の率計上対象額から控除と考えてよいでしょうか。	お見込のとおりです。

#	該当書類等	質問事項	回答
54	現場説明書	契約図書の『現場説明書5-⑭』によると、百塚88号墳を本工事で仮移転することを想定されているようですが、工事設計書ではこれにより発生する費用が見込まれていないように思います。百塚88号墳に関わる作業は 設計変更の対象と考えてよいでしょうか。	百塚88号墳に関わる作業は 設計変更の対象となります。
55	調達公告	百塚88号墳の仮移転について、調達公告に掲載されている令和11年3月16日までの工期は、百塚88号墳の仮移転に関わる作業の工程が含まれておりますでしょうか。含まれている場合、どのくらいの期間を見込まれているのでしょうか。	含まれています。なお仮移転工事の工程が未定のため、具体的な期間は現時点でお示しできませんが、工期中に受発注者間で調整していくこととなります。
56	積算	雨水排水工の排水側溝について。施工単価表（例：単第0-0112、114、115表等）によると、自由勾配側溝本体の延長に対し、グレーチングの延長が半分の数量になっています。数量の記載に間違いはないでしょうか。	自由勾配側溝は開口部 L=1000×1箇所仕様を想定しており、数量の記載に間違いはありません。
57	現場説明書	『現場説明書1』の濁水処理①に舗装の切断作業に関する記載がありますが、工事設計書の既設県道歩道巻込み部撤去復旧工事ではアスファルト舗装の撤去は破碎となっており、切断が見込まれていないうです。切断作業は行わないということでおいでしょうか。	お見込みのとおりです。
58	積算	既設県道歩道巻込み部撤去復旧工事のアスファルト舗装版破碎、積込について。施工単価表から推測するに、鋼橋に適用される旧橋撤去の歩掛を使用されているようですが、この歩掛で積算すると考えてよいでしょうか。	お見込みのとおりです。
59	積算	単第0-0207表に記載の単価に『割栗石150mm』とありますが、『割栗石50-150mm』のことでおいでしょうか。もしくは『割詰石150mm』のことでしょうか。	#19に同じです。
60	積算	浸出水集水ピット築造工の足場について。積算参考資料P.191の足場工図では、コンクリート構造物構築時の外部足場を示していると考えておりますが、『施工単価表単第0-0219表』によるとボーリング	ご指摘のとおり、「足場（地表）平地 497.8 空m ³ 」は、正しくは「手摺先行型枠組足場 497.8 掛m ² 」であったことから、変更契約時に設計変更で対応することとします。なお、入札見積

#	該当書類等	質問事項	回答
		マシンによる施工用の足場の歩掛で計上されているように思います。ここに使用する足場は枠組み足場等の外部足場と考えてよいでしょうか。その場合、足場の形式、ネットの有無等の仕様をご教授願います。	書の作成にあたっては積算参考資料に明示した条件にて積算してください。
61	積算	地下排水工の管敷設工について。施工単価表によると、砂基礎の材料費は記載がありますが設置費用の記載がありません。砂基礎の施工費は計上されておりますでしょうか。	施工費は計上しておりません。
62	現場説明書	既出の質疑回答#15に、支障となる民間の建物の移設が完了するまで本工事の着手ができない主旨が記載されておりますが、具体的なこの建物の移設完了日（本工事着手可能日）をご提示願います。	移設は建物の所有者が実施するため、具体的な完了日は現時点でお示しできません。
63	積算	積算時に計上する共通仮設費の率計上分に含まれる項目をご提示願います。	以下の項目が率計上分に含まれています。（令和7年度土木工事標準積算基準書（国土交通省）の間接工事費-共通仮設費より） <ul style="list-style-type: none"> ・運搬費 ・準備費 ・安全費 ・技術管理費 ・營繕費
64	共通仕様書	契約図書5.地下水集排水施設工事P.26に『法面で特に湧水が多い場所が確認された場合は、工事監督員と協議し、地下水集排水施設の増設を検討すること。』とありますが、これにより生じる追加の設計及び施工に要する費用は設計変更の対象になりますでしょうか。	お見込みのとおり、設計変更の対象となります。
65	積算	「現場説明書5」その他⑯に記載の共通仮設費の算定方法について。『発注時は公園工事（令和7年度土木工事標準積算基準書：国土交通省）（以下、公園工事）を使用するが、最終精算時には令和3年3月31日付廃棄物処理施設整備（課題対応型産業廃棄物処理施設運用支援事業）交付金交付要綱の取り扱いについて（通知）に基づき、「營繕損	発注時に見込んだ率計上分の費用は廃止します。 なお、最終精算時の共通仮設費は、令和3年3月31日付廃棄物処理施設整備（課題対応型産業廃棄物処理施設運用支援事業）交付金交付要綱の取り扱いについて（通知）に基づき、「營繕損

#	該当書類等	質問事項	回答
		運用支援事業)交付金交付要綱の取り扱いについて(通知)に基づき、積上げにより算出する予定である。』(以下、環境省)とあります。公園工事と環境省で共通仮設の率が異なりますが、最終精算時は積算時に見込まれる率計上分の費用はどのように取り扱われるのでしょうか。積算時の積上げ項目のほかに積上げの共通仮設費として精算されるのでしょうか。	料」「労務者輸送費」は率計上、その他の費目は工事の実績に応じ、合理的な単価（国土交通省や県が定める土木工事標準積算基準等を参考）により積上げを行い計上します。
66	共通仕様書	ボーリング調査について。契約図書P.13にボーリング調査は、既往資料を確認し、追加調査が必要な場合は受注者の負担により調査を実施すること。とあります。既往のボーリング調査資料、土質試験結果をご提示願います。	既往のボーリング調査資料、土質試験結果については、当センターHP (http://www.hal.ne.jp/k-center/jigyou.html) にて公開している設置許可申請書【05_施設の設計計算(01)②地盤対策】に掲載しております。
67	共通仕様書	契約図書P.13にボーリング調査の結果、既往資料と大きく異なる場合は、工事監督員と協議の上、対策工の実施を検討すること。とありますが、この場合追加となる対策工に関わる施工費、調査費用は設計変更の対象になりますのでしょうか。	お見込みのとおり、設計変更の対象となります。
68	共通仕様書	特記仕様書第2節 特記事項(2) プレロード工には許容沈下量10.0cm以下に必要な期間は、盛土完了後1ヶ月と想定している。と記載されています。本工事におけるプレロード工の施工期間はどれくらいを見込まれているのでしょうか。	受注業者により使用する施工機械の規格や台数が異なるため、現時点での施工期間についてはお示しできません。
69	積算	单第0-109表に記載の鋼製グレーチング-ノンスリップかさ上げ-JIS側溝タイプ,T-25,細目,みぞ幅600について、県単価11月p63と記載ありますが、1枚あたり500mmと1000mmの2種類の単価がございます。1枚あたりの長さをご教示ください。	#18に同じです。
70	積算	单第0-090表に記載の落蓋式側溝(横断用)500×600について、見積参考資料にP270と記載ありますが該当の規格の掲載がございません。P274に記載のものを採用されておりますでしょうか。	ご指摘のとおり、記載のp270は、正しくはp274です。

#	該当書類等	質問事項	回答
71	積算	単第0-130表に記載の内圧用高耐圧ポリエチレン管敷設工 φ1000_フィルター材_バックホウバックホウについて「C機能」との記載がございます。「C機能」の詳細をご教示ください。	「C機能」とは「クレーン機能付き」を指します。
72	積算	単第0-133表に記載のφ1000用ステンレス固定バンドについて、「建設物価2025・11月p51広島を積上げ」と記載ありますが、これは鉄鋼以外の加工費等も含まれておりますでしょうか。ほかに含まれている場合は詳細をご教示ください。	鉄鋼以外の加工費等は含んでおりません。
73	積算	単第0-014表に記載のコンクリート打設工のコンクリート厚さについて、70mmと700mmの2種類の記載がございます。採用されているのは70mm、700mmのどちらでしょうか。	70mmを採用しています。
74	調達公告	工事費内訳書の様式のデータ(Excel、Word)の配布はありますでしょうか。また、様式が任意の場合はどのレベルまでを記載すればよろしいでしょうか。	#21と同じです。
75	積算	本工事費内訳書頁0-0026に記載のベントナイト混合土品質管理試験費(F8001)とベントナイト混合土現場品質管理試験費(F8002)につきまして、それぞれ1式で計上されております。こちらは代価表ではなく内訳書計上で有効4行へのまるめは発生しないと考えてよろしいでしょうか。まるめが発生する場合は丸め方の詳細をご教示ください。	#40及び#41と同じです。
76	積算	地盤対策工(碎石置換工、プレロード盛土)を実施後に集水ピットの施工に着手すると考えていますが、集水ピットの作業土工数量が計上されません。設計変更対象と考えてよろしいでしょうか。ご教示願います。	ご指摘のとおり、作業土工数量が未計上でした。変更契約時に設計変更で対応することとします。なお、入札見積書の作成にあたっては積算参考資料に明示した条件にて積算してください。

#	該当書類等	質問事項	回答
77	現場説明書	現場説明書その他⑯に先行発注する下流水路改修工事を追加工事として本工事で実施する可能性があるとあります、その場合、追加工事については見積合わせによる設計変更契約となると考えてよろしいでしょうか。ご教示願います。	標準請負契約約款第19条の規定に基づき、本工事の設計図書の変更を行うことを考えています。
78	調達公告	土木工事/質問回答/第3版 #15にて、支障物件の移設が完了するまで原則、工事の着手は控えてくださいとありますが、契約後から着手までの期間が長期（1ヶ月以上）となる場合、契約時に届け出た配置技術者等を同種工事Aの実績を有する他の技術者へ変更する旨の協議は可能でしょうか。ご教示願います。	お尋ねの場合における配置技術者等の変更はできません。